Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 19

 п. Разумное Белгородского района Белгородской области»

Протокол № 1

заседания Педагогического совета

«Установочный»

                                                                                           от 31. 08. 2017 г.

Присутствовали – 29 человек  (явочный лист прилагается)

Отсутствовали: - 1 (отпуск)
Повестка дня:
1. Информация о  председателя и секретаря Педагогического совета 

(Коваленко О.И, заведующий  ДОУ).

2. Анализ работы за летний оздоровительный период  (Сенченко И.В., старший  воспитатель).

3. Основные направления деятельности МДОУ на 2017-2018 учебный год: 
· направления работы ДОУ по выполнению основных мероприятий по реализации ФГОС ДО в рамках «дорожной карты» (Коваленко О.И., заведующий ДОУ);

· рассмотрение и принятие планирования деятельности ДОУ на 2017-2018 учебный год;
· рассмотрение рабочих программ педагогов ДОУ на 2017-2018 учебный год;

· программно-методическое обеспечение образовательного процесса;

· рассмотрение схемы  организованной образовательной деятельности на 2017-2018 учебный год;

· рассмотрение циклограммы деятельности и планы работы специалистов ДОУ;

· рассмотрение плана работа по  взаимодействию с социальными институтами детства.

4. Рассмотрение локальных актов (заведующий МДОУ Коваленко О.И.).

5. Организация деятельности творческих микрогрупп МДОУ.
6. Об организации дополнительного образования.
7. О наставничестве.
Ход заседания:                                                                     
1. По первому  вопросу повестки дня «Анализ работы  МДОУ за летний оздоровительный период»
СЛУШАЛИ:
Сенченко И.В., старшего воспитателя, с анализом работы МДОУ в летний оздоровительный период по приоритетным направлениям деятельности. Особое внимание уделила физкультурно-оздоровительной работе. Отметила, что в целях повышения уровня двигательной активности детей была усовершенствована развивающая среда на игровых площадках детского сада. Педагоги проводили отбор  закаливающих процедур в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями детей. Воспитатели  средних   и  старших   возрастных    групп    регулярно проводили целевые прогулки, экскурсии за территорию детского сада для ознакомления детей  с явлениями общественной жизни, природы. Все педагогические мероприятия проводились на свежем воздухе в соответствии с летним планом работы.  Были отмечены и такие  положительные моменты организации работы в летний период, как отсутствие инфекционных заболеваний, пищевых отравлений, случаев травматизма у детей. В связи с переходом ДОУ на теплый режим была увеличена продолжительность прогулок на свежем воздухе. В виде закаливающих мероприятий с детьми было организовано мытье ног прохладной водой, солнечные, воздушные ванны, ходьба босиком, а также тесное взаимодействие с родителями по вопросам  систематизации в проведении и в домашних условиях закаливания организма ребенка в целях снижения заболеваемости в осенне-зимний период.  Средняя заболеваемость составила 0,8% (2015г. -0,9%), средняя посещаемость – 165 детей (2014г.-138 детей, 2016 год- 142). Должное внимание было уделено витаминизации пищи, в полном объеме дети получали соки, фрукты, овощи.

Поставленные задачи  в развитии  любознательности и личностных качеств  у детей реализовывались в процессе взаимодействия с природой: наблюдений, исследовательской, трудовой, игровой  деятельности.

ВЫСТУПИЛИ:

Головнева Н.А., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности, которая рассказала об эффективности использования образовательных ситуаций познавательном развитии детей.

Копылова И.И., воспитатель  старшей  «А» группы общеразвивающей направленности,  об  организации работы по художественно-эстетическому развитию детей при активном взаимодействии с родителями: мини - проекты, театрализованная деятельность, выставки совместного творчества, конкурсы и предложила работу ДОУ за летний оздоровительный период признать удовлетворительной.
ПОСТАНОВИЛИ:


2.Работу ДОУ за летний оздоровительный период признать удовлетворительной. 
2. Вторым вопросом повестки дня были рассмотрены:

· основные направления деятельности МДОУ на 2017-2018 учебный год по обеспечению реализации ФГОС ДО в рамках выполнения мероприятий «дорожной карты».
СЛУШАЛИ:


 Коваленко О.И., заведующего ДОУ, которая познакомила членов Педсовета с направлениями работы ДОУ по выполнению основных мероприятий по реализации ФГОС ДО  в  рамках «дорожной карты»:

-продолжать работу по созданию нормативно-правового, методического и аналитического обеспечения реализации ФГОС ДО, включая, в том числе, разработку рабочих программ педагогов ДОУ на основе ФГОС ДО, разработку локальных актов в соответствии  требований ФГОС ДО, проведение оценки эффективности деятельности ДОУ (рейтинга), участие во Всероссийском мониторинге условий реализации ФГОС ДО, ознакомление и использование в работе законодательных актов, нормативно-правовых документов Минобрнауки России.
- продолжать работу по созданию организационного обеспечения реализации ФГОС ДО, включая,  в том числе работу рабочей группы по реализации ФГОС ДО в образовательную организацию, координацию деятельности педагогов ДОУ по исполнению «дорожной карты» плана действий по реализации ФГОС ДО, модернизация комфортной пространственной среды и условий для создания необходимой психологической среды в рамках требований ФГОС ДО, приведение в соответствие ФГОС ДО системы работы по обеспечению безопасности жизнедеятельности детей и сотрудников, охране труда, обсуждение вариативных примерных образовательных программ ДО (в части учета региональных, этнокультурных особенностей), изучение образовательных программ, находящихся в федеральном реестре, организацию семинаров-практикумов, в течение года участие педагогов в мероприятиях разного уровня, продолжать работу по программно-методическому обеспечению образовательного процесса в ДОУ; 
- продолжать работу по созданию кадрового обеспечения реализации  ФГОС ДО, включая обеспечение условий для профессионального развития педагогических и руководящих работников, в том числе их дополнительного профессионального образования; обеспечение поэтапного повышения квалификации педагогов ДОУ по вопросам ФГОС ДО; организацию участия педагогических работников и руководителя ДОУ в мероприятиях по межкурсовому сопровождению; организацию работы по проведению аттестации педагогических работников.
- продолжать работу по созданию финансово-экономического обеспечения реализации ФГОС ДО, включая финансовое обеспечение реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в условиях ФГОС ДО: участие в мониторинге реализации муниципального задания ДОУ, участие в мониторинге заработной платы отдельных категорий работников.
-продолжать работу по созданию информационного обеспечения реализации ФГОС ДО, включая участие в научно-практических конференциях, педагогических чтениях, семинарах по вопросам введения ФГОС ДО (августовских секциях педагогов образовательных организаций, региональных научно-практических конференциях и т.д.), обеспечение информационного сопровождения хода реализации ФГОС ДО в СМИ и системе Интернет.
ВЫСТУПИЛИ:   
· план деятельности ДОУ на 2017-2018 учебный год.

Сенченко И. В., старший воспитатель, член рабочей группы по разработке годового плана ДОУ, которая познакомила педагогов с планом работы МДОУ на 2017-2018 учебный год, раскрыла  задачи работы педагогического коллектива, подробно охарактеризовав разделы годового плана, ориентированные на организацию деятельности ДОУ в соответствии с  ФГОС ДО, направленную на обеспечение введения ФГОС ДО в рамках выполнения мероприятий «дорожной карты», в условиях введения профессионального стандарта педагога, а также реализацию примерной образовательной программы дошкольного образования, разработанной на основе ФГОС ДО. Годовые задачи физкультурно-оздоровительного и познавательного направления будут реализовываться в различных формах работы с педагогами, детьми и родителями.  Педагогическая деятельность коллектива  будет направлена на решение задач по пяти образовательным областям,  представленных в Стандарте.

Суркова Т.А., педагог-психолог, с предложениями по вопросам организации коррекционо - развивающей работы в ДОУ. 


· рабочие программы педагогов ДОУ на 2017-2018 учебный год.


Сенченко И. В., старший воспитатель с аннотацией рабочих программ педагогов ДОУ. Рабочие программы педагогов МДОУ - это нормативный документ, в котором определены наиболее оптимальные и эффективные содержание, формы, методы и приемы организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста с учетом приоритетных направлений деятельности МДОУ, условий реализации выбранных программ и технологий в работе с детьми дошкольного возраста.

Рабочие программы педагогов МДОУ разработаны с учетом требований ФГОС ДО, Положения о порядке разработки, утверждения и реализации рабочих программ педагогов МДОУ, утвержденного приказом заведующего от 01.09.2015 года № 74, с целью психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования ДОУ.

Было отмечено, что рабочие программы воспитателей всех возрастных групп общеразвивающей и комбинированной  направленности определяют содержание и организацию воспитательно-образовательного процесса и направлены на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей.

В старшей и подготовительной к школе группах компенсирующей направленности работа ведется с учетом «Примерной адаптированной основной образовательной  программы для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет» под ред. Н.В. Нищевой;  в старшей группе компенсирующей направленности работа ведется с учетом  Программы дошкольных образовательных учреждений компенсирующего вида для детей с нарушениями речи «Коррекция нарушений речи» Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, Т.В. Тумановой. А.В. Лагутиной – 5-е изд. (М.: Просвещение, 2016).
Рабочая программа воспитателей и учителя-логопеда составлена в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, а также разработками отечественных ученых в области общей и специальной педагогики и психологи и направлена на обеспечение коррекции речи детей, имеющих тяжелые нарушения речи (общее недоразвитие речи третьего уровня речевого развития), на построение системы коррекционно-развивающей работы, предусматривающей полную интеграцию действий всех специалистов дошкольного образовательного учреждения и родителей дошкольников.

 
Рабочая программа инструктора по физической культуре предполагает использование разнообразных форм двигательной деятельности, создает оптимальный двигательный режим, необходимый для полноценного физического развития и укрепления здоровья ребенка, определяет содержание и организацию воспитательно-образовательного процесса по образовательной области «Физическая культура» и направлена на сохранение и укрепление здоровья детей. 

Рабочие программы музыкальных руководителей направлены на создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного музыкального детства, формирование основ базовой музыкальной культуры личности, всестороннее развитие музыкальных, психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе. В рабочих программах определены музыкальные задачи, необходимые для развития интеллектуальных и личностных качеств ребенка средствами музыки, для ознакомления детей с миром музыкального искусства в условиях детского сада, для формирования общей культуры воспитанников, для сохранения и укрепления здоровья детей дошкольного возраста средствами логопедической ритмики.

Рабочая программа по обучению детей английскому языку разработана с учетом «Сквозной» программы раннего обучения английскому языку детей в детском саду и 1-м классе начальной школы под редакцией Н.Д. Епанчинцевой, О.А. Моисеенко для реализации познавательного развития. Качественная реализация данной рабочей программы обеспечивает преемственность целей, задач и содержания познавательного развития с основной образовательной программой начального общего образования через формирование у выпускников ДОУ предпосылок к учебной деятельности.

Рабочая программа педагога-психолога включает в себя организацию психологического сопровождения деятельности ДОУ по основным направлениям: социально- коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому и  физическому развитию, обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач образовательной деятельности. Учитывая специфику профессиональной деятельности педагога-психолога ДОУ, значительное место уделяется целенаправленной деятельности по профилактике, поддержанию и коррекции нарушений развития детей. Цель рабочей программы - определение основных направлений психолого-педагогического сопровождения реализации образовательных инициатив для обеспечения полноценного формирования интегративных качеств дошкольников, в том числе общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств с приоритетным направлением познавательно-речевого развития; предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в их психическом развитии.
· программно-методическое обеспечение образовательного процесса.


По данному вопросу Сенченко И.В., старший воспитатель ДОУ информировала педагогов о том, что оснащенность ДОУ учебно – методическими материалами  и средствами обучения соответствует ФГОС ДО и реализуемым программам. Средний показатель оснащенности - 87%. 

· рассмотрение схемы  организованной образовательной деятельности на 2017-2018 учебный год.

Сенченко И. В., старший воспитатель ДОУ познакомила педагогов со схемой комплексно-тематического планирования и схемой распределения организованной образовательной деятельности  (ООД) по возрастным группам с учетом требований  СанПина и рекомендаций основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией  Веракса Н.Е, Комаровой Т.С., Васильевой М.А.
· рассмотрение циклограммы деятельности и планы работы специалистов ДОУ.

Коваленко О.И., заведующий ДОУ познакомила педагогов с циклограммами  деятельности специалистов МДОУ: старшего воспитателя, музыкальных руководителей, инструкторов по физкультуре, учителей – логопедов, педагога – психолога. 

· рассмотрение плана работа по  взаимодействию с социальными институтами детства.


Сенченко И. В., старший воспитатель ДОУ с информацией о перезаключении Договоров о сотрудничестве с Разуменской школой искусств, Домом культуры им. И.Д. Елисеева и познакомила педагогов с планами совместной работы с  МОУ «Разуменская СОШ № 3» и социокультурными учреждениями на 2017-2018 учебный год.  С целью мотивационной, психологической, физической готовности ребенка к школьному обучению осуществляет преемственность в работе с МОУ РСОШ № 3. Для осуществления данной цели составлен и утвержден совместный план работы по преемственности  МДОУ № 19  и МОУ РСОШ № 3.  

ВЫСТУПИЛИ:


Краснокутская С.П., воспитатель средней «В» группы общеразвивающей направленности, с предложением возобновить взаимодействие с храмом п. Разумное с целью реализации задач по духовно - нравственному воспитанию дошкольников.

Суркова Т.А., педагог-психолог, с предложением принять план работы ДОУ на 2017-2018 учебный год.

ГОЛОСОВАЛИ:
 «за» - 29 человек, «против» - нет;
 ПОСТАНОВИЛИ:


3.1.Принять за основу  план деятельности МДОУ на 2017-2018 учебный год. 
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 

3.2. Принять ООП группы кратковременного пребывания на 2017 – 2018 учебный год.


3.3. Воспитателям всех возрастных  групп общеразвивающей  и комбинированной направленности принять за основу основную образовательную программу МДОУ на основе основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией  Веракса Н.Е, Комаровой Т.С., Васильевой М.А.
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.4. Захаровой Л.П., Головневой Н.А., Костюковой Н.С., Корнюшенко В.В., воспитателям старшей и подготовительной к школе групп компенсирующей направленности, принять за основу адаптированную основную образовательную программу МДОУ для детей с тяжелыми нарушениями речи на основе содержания основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией  Веракса Н.Е, Комаровой Т.С., Васильевой М.А. и с учетом «Примерной адаптированной основной образовательной  программы для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет» под ред. Н.В. Нищевой. 
3.5.Назначить кураторами по сопровождению реализации адаптированных образовательных программ МДОУ для детей с тяжелыми нарушениями речи Попову П.Г., учителя-логопеда, Попову О.Н., учителя - логопеда, Суркову Т.А., педагога-психолога, Масловскую З.Н., инструктора по физической культуре, Киселеву И.О., музыкального руководителя, Корнюшенко В.В.. дефектолога. 
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 

3.6.Назначить кураторами по сопровождению реализации основной образовательной программы группы кратковременного пребывания МДОУ на 2017 – 2018 учебный год Федорову Д.А., инструктора по физической культуры, Попову П.Г., учителя - логопеда, Суркову Т.А., педагога-психолога, Черноиванову Л. Н., музыкального руководителя. 

Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.7. Принять за основу рабочие программы педагогов ДОУ на 2017-2018 учебный год.
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.8. Принять за основу схему планирования и схему организованной образовательной деятельности на 2017-2018 учебный год.
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.9. Принять циклограммы деятельности, планы работы специалистов ДОУ.
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.10. Принять планы работы по взаимодействию с социальными институтами детства.
Сроки:  в течение 2017-2018 уч. года.

Ответственный: ст. воспитатель Сенченко И.В.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.11. Сенченко И.В., старшему воспитателю разработать Договор о сотрудничестве и план работы на учебный год с храмом п. Разумное.
Сроки:  до 25.09.2017г.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 


3.12. Принять план аттестации педагогов ДОУ на 2017 - 2018 учебный год.


3.13. Принять план прохождения педагогами ДОУ курсовой подготовки по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации на 2017 - 2018 учебный год.


3.14. Сенченко И.В., старшему воспитателю разработать план - заказ на организацию обучения по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации педагогов ДОУ на 2018 год.

Сроки:  до 15.09.2017 года.

4. Рассмотрение локальных актов.

СЛУШАЛИ:


По четвертому вопросу повестки дня Коваленко О.И., заведующего МДОУ, которая познакомила педагогов с содержанием локального акта - Положением о творческих микрогруппах, которое определяет работу педагогов в малых рабочих и творческих группах. 

ВЫСТУПИЛИ:


Сенченко И.В., старший воспитатель ДОУ, которая информировала педагогов о том, что Положение разработано с целью привлечения с целью оптимизации  процесса воспитательно – методической работы в ДОУ и внесла предложение  принять представленный  заведующим  ДОУ локальный  акт в полном содержании.

ПОСТАНОВИЛИ:

4.Принять Положение о творческих микрогрупп.

5.По пятому вопросу об организации деятельности творческих и рабочих микрогрупп МДОУ,
СЛУШАЛИ:


Сенченко И.В., старшего воспитателя, с информацией об организации деятельности групп на 2017 – 2018 учебный год с целью оптимизации  процесса воспитательно – методической работы в ДОУ, повышения уровня профессиональной деятельности педагогов  в процессе работы с документацией:

-рабочей группы по организации процесса анкетирования и мониторинга;

-рабочей группы по организации участия воспитанников и педагогов ДОУ в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различных уровней;

-рабочей группы по организации массовых праздничных мероприятий, выставок, ярмарок;

-рабочей группы по организации работы с родителями (законными представителями).


Асеева Е.В., воспитатель, с предложением о создании рабочей группы по организации процесса анкетирования и мониторинга в следующем составе:
-Краснокутская С.П., воспитатель старшей «В» группы общеразвивающей направленности;

-Зайцева Ю.В., воспитатель средней «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Бубнова О.С., воспитатель средней «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Мартюшова С.В., воспитатель младшей «А» группы общеразвивающей направленности.


Бурмицкая Н.Н., воспитатель, с предложением о создании рабочей группы по организации участия воспитанников и педагогов ДОУ в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различных уровней в следующем составе:

-Черноиванова Л.Н., музыкальный руководитель;

-Киселева И.О., музыкальный руководитель;

-Головнева Н.А., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности;

-Корнюшова В.В., воспитатель подготовительной к школе группы компенсирующей направленности;

-Федорченко Л.Н., воспитатель подготовительной к школе «А» группы общеразвивающей направленности;

-Захарова Е.М., воспитатель средней «А» группы общеразвивающей направленности;

Забусова О.А., воспитатель старшей «Б» группы общеразвивающей направленности.


Головнева Н. А., воспитатель, предложила ввести в состав рабочей группы следующих педагогов:

-Копылова И.И., воспитатель подготовительной к школе «А» группы общеразвивающей направленности.

-Костюкова Н.С., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности;

-Мартынова Л.В., воспитатель старшей «В» группы общеразвивающей направленности.

Захарова Л.П., воспитатель, с предложением о создании рабочей группы по организации массовых праздничных мероприятий, выставок, ярмарок в следующем составе:

-Черноиванова Л.Н., музыкальный руководитель;

-Киселева И.О., музыкальный руководитель;

-Патокина Т.Н., воспитатель старшей «А» группы общеразвивающей направленности;

-Забусова О.А., воспитатель старшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Копылова И.И., воспитатель подготовительной «А» группы общеразвивающей направленности;


Суркова Т.А., педагог – психолог, предложила ввести в состав рабочей группы следующих педагогов:

-Попова О.Н., учителя – логопеда;

-Загорулько В.А., воспитатель 2 младшей «А» группы общеразвивающей направленности;

-Масловская З.Н., инструктора по ФК;

-Мороз Е.А., воспитатель подготовительной к школе «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Калашник А.С., воспитатель младшей «В» группы общеразвивающей направленности;

-Мартюшова С.В., воспитатель младшей «А» группы общеразвивающей направленности;
-Федорова Д.А.. инструктор по физической культуре;

-Посохова М.Н.. воспитатель старшей «Б» группы комбинированной направленности.


Головнева Н.А., воспитатель, с предложением о создании рабочей группы по организации работы с родителями (законными представителями) – родительские собрания, Дни открытых дверей и др. в следующем составе:

-Бурмицкая Н.Н., воспитатель старшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Захарова Л.П., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности;

-Попова П.Г., учителя – логопеда;

-Посохова М.Н.. воспитатель старшей «Б» группы комбинированной направленности.

ПОСТАНОВИЛИ:
5.1. С целью оптимизации процесса воспитательно – методической работы в ДОУ, повышения уровня профессиональной деятельности педагогов  в процессе работы с документацией, в 2017-2018 учебном году организовать деятельность в ДОУ следующих рабочих групп:

-рабочая группа по организации процесса анкетирования и мониторинга;

-рабочая группа по организации участия воспитанников и педагогов ДОУ в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различных уровней;

-рабочая группа по организации массовых праздничных мероприятий, выставок, ярмарок;

-рабочая группа по организации работы с родителями (законными представителями)


 5.2. Ввести в состав рабочих групп следующих педагогов:

Определить состав рабочей группы по организации процесса анкетирования и мониторинга в следующем составе:

-Краснокутскую С.П., воспитатель средней «В» группы общеразвивающей направленности;

-Зайцеву Ю.В., воспитатель 2 младшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Бубнову О.С., воспитатель 2 младшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Мартюшову С.В., воспитатель средней «Б» группы общеразвивающей направленности.

Определить состав рабочей группы по организации участия воспитанников и педагогов ДОУ в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различных уровней в следующем составе:

Черноиванова Л.Н., музыкальный руководитель;

-Киселева И.О., музыкальный руководитель;

-Головнева Н.А., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности;

-Корнюшова В.В., воспитатель подготовительной к школе группы компенсирующей направленности;

-Федорченко Л.Н., воспитатель подготовительной к школе «А» группы общеразвивающей направленности;

-Захарова Е.М., воспитатель средней «А» группы общеразвивающей направленности;

Забусова О.А., воспитатель старшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Копылова И.И., воспитатель подготовительной к школе «А» группы общеразвивающей направленности.

-Костюкова Н.С., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности;

-Мартынова Л.В., воспитатель старшей «В» группы общеразвивающей направленности.


Определить состав рабочей группы по организации массовых праздничных мероприятий, выставок, ярмарок в следующем составе:

-Черноиванова Л.Н., музыкальный руководитель;

-Киселева И.О., музыкальный руководитель;

-Патокина Т.Н., воспитатель старшей «А» группы общеразвивающей направленности;

-Забусова О.А., воспитатель старшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Копылова И.И., воспитатель подготовительной «А» группы общеразвивающей направленности;

-Попова О.Н., учителя – логопеда;

-Загорулько В.А., воспитатель 2 младшей «А» группы общеразвивающей направленности;

-Масловская З.Н., инструктора по ФК;

-Мороз Е.А., воспитатель подготовительной к школе «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Калашник А.С., воспитатель младшей «В» группы общеразвивающей направленности;

-Мартюшова С.В., воспитатель младшей «А» группы общеразвивающей направленности;

-Федорова Д.А.. инструктор по физической культуре;

-Посохова М.Н.. воспитатель старшей «Б» группы комбинированной направленности.


Определить состав рабочей группы по организации работы с родителями (законными представителями) – родительские собрания, Дни открытых дверей и др. в следующем составе:

-Бурмицкая Н.Н., воспитатель старшей «Б» группы общеразвивающей направленности;

-Захарова Л.П., воспитатель старшей группы компенсирующей направленности;

-Попова П.Г., учителя – логопеда;

-Посохова М.Н.. воспитатель старшей «Б» группы комбинированной направленности.

6. По шестому вопросу об организации дополнительного образования в МДОУ,

СЛУШАЛИ: Коваленко О.И., заведующего МДОУ, с информацией об организации в детском дополнительного образования, в том числе на платной основе, посредством организации кружков, секции, студий.

ПОСТАНОВИЛИ:

6.1.Провести дополнительное анкетирование родителей (законных представителей) воспитанников средних, старших, подготовительных к школе групп с целью выявления запросов об организации кружков. Секции, студий в рамках дополнительного образования.
6.2. Рабочей группе по организации процесса анкетирования и мониторинга систематизировать полученные данные, сделать свод-анализ до 01 октября 2017 года.

Контроль:  заведующий Коваленко О.И. 

7. По седьмому вопросу о наставничестве в МДОУ

СЛУШАЛИ: 
Сенченко И.В., старшего воспитателя ДОУ, которая информировала педагогов о том, что в 2017-2018 учебном году с целью привлечения высококвалифицированных работников к процедуре наставничества и оказания помощи молодым (начинающим) педагогам в их профессиональном становлении будет продолжен институт наставничества.

ПОСТАНОВИЛИ:
7.Наставникам разработать план работы на 2017-2018 учебный год по сопровождению молодых (начинающих) педагогов.
Председатель:                     Сенченко И.В.

Секретарь:                          Калашник А.С.
1

